初二（下）第六章  生命活动的调节（B）

班级__________   姓名__________   得分__________
一、选择（30小题，60分）

1、植物合成生长素的部位（  ）

A 植物的顶端　　  　 B 植物的茎　　　   C 植物的根　    　 D 植物的叶片

2、向日葵茎的向光性是因为（  ） 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

A 光促进营养物质的运输　　       B 光促进光合作用的进行

C 光促进细胞分裂　　　　　       D 光引起生长素分布不均匀

3、若要使菊花在夏天开花，应该如何处理（   ）　　

A 尽量施肥　                     B 供给多量的二氧化碳　   

C 晚上照光                       D 白天缩短日照时间含
4、羞草受震动，小叶会合拢，这一现象说明生物具有（  ）
A 反射活动         B 应激性              C 遗传性             D 适应性

5、将燕麦幼苗分别种在单侧见光的暗盒内，甲苗的顶端套上不透光的小帽，结果甲苗直立生长，而对照组乙苗向光弯曲生长。此实验证明（  ）
   A 植物的生长具有向光性         B 植物的生长与尖端无关
C 尖端是感光部位               D 尖端产生某种促进生长的物质

6、根具有下列那些向性?（  ）

(1) 正向重力性  (2) 负向重力性   (3) 向光性   (4) 向水性　

A (1) (3)　           B (1) (4)　        C (2) (3)　        D (2) (4)
7、下列所述,何项植物的感应与光线无关?（  ）　

A 含羞草的触发运动　            B 芹菜叶的蒸腾作用　

C 水蕴草的光合作用　            D .天竺葵叶片的向光性

8、通常蝙蝠及鲸的生活空间缺少日光,那么牠们是利用什么感觉来寻觅食物或避免障碍物?　A复眼         　B嗅觉　         C回音         　D侧线 

9、下列各种动物行为中，属于攻击行为的是（  ）

A“猴王”发现有不属于本群的野猴侵入自己的领地时，立即发起进攻，把野猴驱赶出境。　

B狗熊偷食蜂蜜时被蜜蜂发现，于是蜜蜂群起而攻之，把狗熊蜇得“抱头鼠窜”。

　 C发情的公鸡追逐母鸡。

　 D以上动物行为都属于攻击行为。

10、下列不属于繁殖行为的是（  ）

A孔雀开屏   　B雄蛙发出鸣叫   　C公鸡在清晨打鸣　   D香鱼体色发生改变

11、人体的主要调节机构（  ）       

 A 神经         B 神经细胞        C 神经系统           D 神经中枢

12、大脑的外层和脊髓的内层（  ）

 A 全是灰质              B大脑外层为灰质，脊髓内层为白质   

C全是白质              D 大脑外层为白质，脊髓内层为灰质

13、通过手术破坏家兔小脑的一侧，下列与此手术无关的是（  ）

A 躯体两侧肌肉紧张度不同，体态失常       B 一只眼睛失明

C 躯体失去平衡能力                       D 动作不协调    

D 促甲状腺激素分泌不足，甲状腺的分泌功能减弱  

14、①脚的效应器 ②脚的感受器 ③传入神经 ④传出神经 ⑤脊髓 ⑥脑；上列“脚踏尖物立刻缩脚”的神经传导途径之正确顺序为（  ）　 
A ②

 = 4 \* GB3 ④

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 3 \* GB3 ③

 = 1 \* GB3 ①　B ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 6 \* GB3 ⑥

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 4 \* GB3 ④

 = 1 \* GB3 ①　C ②

 = 4 \* GB3 ④

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 6 \* GB3 ⑥

 = 3 \* GB3 ③

 = 1 \* GB3 ①　D ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 4 \* GB3 ④

 = 1 \* GB3 ① 

15、人类的学习能力比其它动物来强,此原因与那一构造发达有关?　

A大脑　          B小脑　        C脑干　        D脊髓

16、下列各组腺体中，都属于内分泌腺的是（  ）

A 唾液腺和胰腺　   B 肾上腺和性腺　   C 甲状腺和肝脏　   D 胃腺和肠腺

17、人体神经调节与激素调节的区别在于神经调节（  ）　　　　　　　

A 作用慢而持久　             　B 作用快但持续时间短

C 作用快而持久　　             D 作用慢持续时间也短

18、何种内分泌腺可以控制其它腺体的活动?　

A脑垂体　          B胰岛　         C甲状腺        　D肾上腺

19、关于甲状腺激素的主要作用，不正确的叙述是（ 　）

　 A 促进新陈代谢　　           B 促进生长发育　　 

C 促进生殖　　               D 提高神经系统的兴奋性

20、在一定时间内，定时给大白鼠注射甲状腺激素，可能出现的症状是（  ）

A 食欲旺盛，身体消瘦　         B 身体臃肿，反应迟缓

C 停止生长和发育　　　         D 尿中出现大量葡萄糖

21、下面有关激素的叙述，不正确的是（ 　）

　 A 激素是由内分泌腺的腺细胞分泌的，是对身体有特殊作用的化学物质
　 B 激素对人体的新陈代谢、生长、发育和生殖等生理活动起调节作用
　 C 激素在血液中含量极少，但是作用很大
　 D 激素可以代替神经系统对各项生理活动进行调节

22、下列活动不属于反射的是（  ）。
A 眼睛突然遇到强光会闭上         B 天热时出汗
C 婴儿一出生便会吃奶               D 受伤流血后，血液凝固
23、下列各项中，属于非条件反射的是（  ）。
A 马戏团的小狗会表演节目          B 狗吃食物时分泌唾液
C 山羊会表演简单的计算             D 小儿看到护士就哭

24、下列有关非条件反射和条件反射的叙述中，错误的是（  ）。
A 条件反射建立在非条件反射基础上
B 条件反射必须在大脑皮层参与下才能发生
C 条件反射是暂时的，可以消退，而非条件反射是永久的
D 条件反射比非条件反射更重要
25、婴幼儿夜间遗尿的主要原因是（  ）

A 膀胱未发育好                  B 大脑发育不完善对排尿抑制能力弱

C 膀胱体积小                    D 尿道括约肌还不够发达 

26、寒冷时骨骼肌出现不自主的颤抖，这可使人体（  ）

A消耗热量           B 散发热量      C 产生热量        D 储存热量

27、某山区是地方性甲状腺肿的多发区，该地区有时会出现长时间不变态的大蝌蚪，对这种现象解释不正确的是（  ）

A 碘是合成甲状腺激素不可缺少的原料  

B 该地区土壤和水中缺碘   

C 甲状腺激素能促进动物幼体发育        

D 促甲状腺激素分泌不足，甲状腺的分泌功能减弱

28、下列那一器官是生殖器官也是内分泌腺?　

A脑垂腺　        B胰岛　         C 肾上腺　          D卵巢

29、高级神经活动的基本方式是（  ）。
A 反射             B 条件反射         C 非条件反射          D 应激性

30、下列叙述哪项是正确的?　（  ）

A有生命中枢之称的是大脑　B主管语言运动的为小脑　 

C脊神经有12对　         D小脑受伤则无法协调全身肌肉活动,无法维持身体平衡

二、填空（20空，30分）

31、将一盆马铃薯幼苗放在一侧打有小孔的纸盒里，并将纸盒的孔洞对着光，一段时间后发生的现象是                       。

32、缺碘会引起           肿大。

33、动物的行为包括繁殖行为、攻击行为 、          、          、         等。

34、植物激素种类很多，其中发现和研究得最早的是                。
35、菊花在秋季开花，是由于它形成花芽需要   日照。 

36、禾本科植物如果发生倒伏，植株能依靠              直立起来。

37、轻微刺激含羞草小叶，成对的小叶将                              。

38、当外界环境发生变化时，动物的个体或群体都会作出适应性          和          。

39、多种侯鸟依不同季节，在越冬地与繁殖地之间进行有规律的变更栖居地区的一种习性，称为鸟类的         行为，有些海洋鱼类在一生的生命活动中，需要进行周期性的、定向的群体迁移活动，这种行为称为         。

40、人体通过           对体内外各种刺激所发生的反应称为         。

41、在野餐活动中，小明同学的手被伙烫了一下，不由自主地把手缩了回来，后又感到疼痛，根据所学知识，回答下列问题：

  （1）产生这种现象的原因是缩手反射，它由           控制完成。

  （2）疼痛的感觉是在               形成的。      

42、大脑表层有一层灰质，称为            ，表面的    和     使其面积大大增加。 
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三、填图题（6分）

43、下图表示用云母片（具不透水性）插入燕麦胚芽鞘的尖端部分，从不同方向照光，培养一段时间后，分析胚芽鞘的生长情况及原因：

    甲图                          ；               

    乙图                         ；               

四、简答题（4分）

44、侏儒症与呆小症的不同。
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